

# ★信息快车

(1月3日)

**福清** 2023年,福建省福清市检察院积极打造“打击监督并重、生态公益并举”的海洋生态环境检察保护模式,在严厉打击海洋污染、盗采海砂、非法捕捞等刑事犯罪的同时,深入推进海洋生态环境修复工作。一年来,该院起诉涉海案件5件18人,提起刑事附带民事公益诉讼4件,督促当事人缴纳海洋生态修复金45万余元。  
(林丽)

**深圳宝安** 近日,广东省深圳市宝安区检察院联合团区委等单位举办预防青少年违法犯罪工作会议暨“特别的爱给特别的你”检察开放日活动。活动中,各级人大代表、政协委员参观了该院未成年人保护中心(国家级维护青少年权益岗)和检察文化中心,观看了临界预防工作宣传视频,并就青少年违法犯罪预防工作建言献策。  
(熊哲菱)

**长白** 吉林省长白朝鲜族自治县检察院近日召开2024年工作谋划会。会上,各部门负责人依次汇报了2023年工作开展情况,分析存在的短板和弱项,讨论2024年检察工作的总体思路及重要举措。该院检察长对各部门工作开展情况逐项点评,并就2024年工作提出具体要求。  
(杨蕊蕊)

**古浪** 甘肃省古浪县检察院近日开展“送法进企业”活动。检察干警通过实地走访、座谈交流、现场答疑、举办法律知识讲座等形式,了解企业的生产经营情况及法律诉求,为企业解答相关法律问题,同时帮助企业排查法律风险点。  
(姚斐 付慧)

**滁州琅琊** 近日,安徽省滁州市琅琊区检察院召开全面从严治党专题党组会。会议组织学习了习近平总书记关于全面从严治党重要论述摘编,剖析了安徽省检察院通报的检察人员违纪违法典型案例,班子成员结合分管工作就自身履行全面从严治党“一岗双责”情况进行汇报,并就如何解决存在的问题进行讨论。  
(邓雪松)

**泗水** 山东省泗水县检察院近日与辖区律师事务所召开检察协作会议。会上,检察官与律师代表共同学习了加强检律协作依法保障律师执业权利相关文件精神,并就律师执业权利保障、辩护及代理等问题进行交流。  
(孔国惠)

**武胜** 近日,四川省武胜县检察院检察官走进广安职业技术学院,为学生们上了一堂预防网络犯罪法治课。授课人结合案件,从网络犯罪的主要类型、如何识别网络犯罪套路、怎样防范网络犯罪等方面进行讲解,引导学生注重保护个人信息,避免成为网络犯罪的“工具人”。  
(任海杉)

**兵团第九师** 新疆生产建设兵团检察院第九师分院召开2024年度工作座谈会。会上,各部门负责人全面总结了2023年检察工作开展情况,深入分析存在的短板弱项,重点谋划2024年工作举措。与会干警结合工作实际,谋划新一年的目标任务和工作重点。  
(巴特博尔)

**松滋** 近日,湖北省松滋市检察院干警来到对口帮扶村街河市镇高阳村,开展“法治进乡村”宣讲活动。活动中,检察干警围绕预防电信网络诈骗、邻里矛盾化解、民间借贷纠纷处理等问题进行讲解,并向群众发放相关宣传资料。  
(刘聪)

**柞水** 陕西省柞水县检察院检察长近日走进城区一中,为学生和家长们上了一堂以“从自我教育开始 做智慧家长和孩子”为主题的法治课。该院检察长通过以案释法、互动问答等方式,向学生们普及自我保护方面的法律知识,并对家长们进行家庭教育指导。  
(李尚芝)

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)

# ★信息快车

(1月3日)

**茂名茂南** 近日,广东省茂名市茂南区检察院干警来到辖区朝阳市场,开展禁毒宣传活动。检察干警通过摆摊设点、悬挂横幅、发放禁毒宣传资料等形式,向群众介绍毒品的种类及危害,并结合典型案例,讲解禁毒法律法规,传授辨识毒品和防范相关犯罪的知识。  
(柯蕊 李凯宇)

**上杭** 福建省上杭县检察院近日组织开展“我的业务我来讲”专题微课活动。活动中,检察干警采取互动交流、PPT展示的形式,围绕习近平法治思想和习近平总书记关于检察工作的重要指示精神,畅谈学习心得,并结合办理的典型案例,交流分享工作经验。  
(苏雪芳)

**当涂** 近日,安徽省当涂县检察院与该县公安局、邮政管理局召开贯彻落实最高检“七号检察建议”暨寄递安全行政执法与检察监督协作配合联席会议。会上,该院结合办理的相关案例,介绍了寄递领域容易出现的风险隐患。与会代表围绕辖区寄递领域存在的问题、如何深入推进落实“七号检察建议”等提出意见建议。  
(杨雪花)

**东台** 江苏省东台市检察院近日开展“益心益行 检润东台”检察开放日活动,邀请“益心为公”志愿者、街道社区工作人员、居民代表等参加。活动中,检察官介绍了公益诉讼助力生态环境保护工作开展情况,以及该院公益诉讼检察工作亮点。与会人员对该院公益诉讼检察工作给予充分肯定,并提出意见建议。  
(王玲玲)

**安陆** 近日,湖北省安陆市检察院“北极星”未检工作室联合该市关工委来到革命老区赵棚镇杨兴小学,举办“情暖冬日·送法助学”活动。活动中,检察官为学生们上了一堂“未成年人网络保护”法治课。课后,该院还向老区的孩子们赠送了防寒的冬衣。  
(安剑 金晓晴)

**淳化** 陕西省淳化县检察院近日联合该县公安局组织县域内旅馆经营者召开未成年人保护工作会。会上,该县公安局工作人员介绍了未成年人入住“五必须”要求、住宿“四实”登记核验制度等,检察官介绍了不履行侵害未成年人案件强制报告制度的法律后果,并组织旅馆经营者观看强制报告制度宣传片。  
(马笑)

**策勒** 新疆维吾尔自治区策勒县检察院近日召开廉政警示教育会。会议组织干警们学习了有关党规党纪及策勒县纪委监委关于五起违反中央八项规定精神典型案例的通报,教育干警以案为鉴,知敬畏、存戒惧、守底线,时刻筑牢思想防线,严明纪律规矩。  
(沈光斌)

**贵港港南** 近日,广西壮族自治区贵港市港南区南江小学六年级师生代表受邀走进港南区检察院,参观青少年法治教育基地。活动中,检察干警引导师生代表依次参观了5个展区,向他们讲解预防校园欺凌、禁毒防毒等方面知识,介绍了庭审流程,并组织学生参加模拟庭审活动。  
(石玉芳)

**霍林郭勒** 内蒙古自治区霍林郭勒市检察院近日开展刑事案件案卡填录核查工作。该院组建核查组,针对2023年以来办理的刑事案件案卡填录是否存在不完整、不规范、错填、漏填等问题进行全面核查,对存在问题的个案逐一分析原因,并提出明确的整改措施。  
(刘畅)

**泽州** 近日,山西省泽州县检察院组织干警对《关于办理醉酒危险驾驶机动车案件的意见》进行学习讨论。检察干警围绕醉酒型危险驾驶立案标准与侦查取证事项、刑事追究处理标准、快速办理、综合治理等方面的问题进行交流,并结合当前办理的案件,就新旧规则衔接过渡等问题予以明确。  
(李晓宁)

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(六七版中缝)